

镇坪县曙坪镇壮大集体经济“领跑”振兴路



曙坪镇双坪村村民在红薯育苗大棚里育种

■记者李孝华 通讯员周传银 文/图

时下正值春耕备耕关键时节,红薯育苗大棚、烤烟种植基地、黄连大棚、香菇大棚等随处可见干部群众在天地间平整地、施肥、栽种子的忙碌身影……

连日来,安康市镇坪县曙坪镇组织党员干部深入田间地头,指导群众抢抓农时春耕备耕,助力集体经济产业提质增效,积极探索发展村级集体经济的新途径、新方法,为村级集体经济发展注入“源头活水”,走出一条产业兴、村民富、乡村美的新路子。

在曙坪镇双坪村红薯育苗基地,育

苗大棚整齐排列。“大家在播种的时候,要精选品质好的,要注意保持距离、均匀摆放。”农业技术人员在基地耐心地讲解红薯育苗的种植技术和注意事项。

年前,双坪村通过市场调研,发现本县种植的红薯比较多,但是种苗却要到重庆、四川等地购买,长途运输导致种苗成活率不高、价钱贵,给农户带来不便。针对这一情况,双坪村通过组织召开股东大会,与辖区企业洽谈合作,达成了建设全县首家红薯育苗基地的特色产业发展规划。

“年初,我们村流转土地10亩,以‘集体经济+企业+农户’的合作模式,建成全县首家红薯育苗基地,目前已建成4个大棚,预计年培育红薯苗3千万株以上,村集体经济年收益将在10万元以上。”双坪村党支部书记于延明说。

“咱们村种植烤烟的自然条件好,种植经验和技能丰富,不仅可以增加

村集体收入,还能为赋闲在家的村民提供不少就业机会,帮助村民增收。”村党支部书记张运敏说。

2022年,马镇村股份经济合作社发展烤烟种植128亩,采收烤烟3.5万斤,支付村民务工工资25万元,为村集体经济带来纯收入7万元;今年计划种植烤烟面积150多亩,采取“合作社+基地+农户”的发展模式,既富了村民又让村集体增加了收入。如今在烤烟育苗上也逐步走向规范化、专业化。

今年,曙坪镇11个村共同发力、齐头并进,积极探索符合实际的发展模式,盘活村集体经济,以“一村一品、一村一模式”为抓手,多层次、多渠道、多形式搭建平台凝聚合力,确保全镇11个村级集体经济不断壮大,实现村集体经济收入同比增长200万元以上,真正实现农民富了有“前景”,产业旺了有“钱景”。

岚皋公安成功侦破一起非法狩猎案 刑事拘留1人



阳光讯(记者李孝华 通讯员贺文刘涛文/图)近日,岚皋县公安局森林警察大队联合民主派出所侦破一起非法狩猎案,查获不锈钢弹簧猎套13副、报警器15个、小麂半只、疑似野猪内脏一袋,刑事拘留犯罪嫌疑人1人。

岚皋县公安局森林警察大队在工作中获得线索:民主镇某村村民王某某利用弹簧套猎捕野生动物。获知线索后,森林警察大队立即联合民主派出所展开核查,在王某某家中检查发现弹簧猎套猎捕工具8副、疑似野猪内脏一袋、疑似小麂尸块半只。随后,民警在其住房周边的荒山或林中,将5副带有报警器的弹簧猎套全部起获。经讯问,王某某对其多次网购弹簧猎套和报警器猎获野生动物的违法犯罪行为供认不讳。

王某某未经野生动物主管部门同意,在禁猎区和禁猎期使用禁用的工具及方法猎捕野生动物,并非法食用和销售获利,涉嫌非法狩猎犯罪,目前已被岚皋县公安局刑事拘留,案件正在进一步办理中。

宝鸡市陈仓区东关高中 荣获全国影像节最佳作品奖



阳光讯(记者张伟文/图)近日,第十三届全国青少年科学影像节获奖名单公布,宝鸡市陈仓区东关高级中学科学探索纪录片《高泉润物——探究关中川原地区陈仓“高泉”成因及影响》荣获第十三届全国青少年科学影像节最佳作品大奖,这是全省唯一一所获此殊荣的普通高中学校。

自本届科学影像节启动以来,来自全国各地的932部作品参与评选,最终仅16部作品荣获科学探索纪录片最佳作品奖。

在区委、区政府的坚强领导下,陈仓区教育局大力实施抓项目优环境、抓改革优管理、抓创建优质量行动,奋力推进陈仓教育“1358”发展战略,为打造最具活力发展新城区贡献教体力量。

凤翔区医院开展“三下乡”暨“科技之春”义诊活动

阳光讯(记者芮扬 通讯员鲜昭文/图)为积极响应宝鸡市凤翔区委、区政府“文化、科技、卫生”“三下乡”活动部署,加快健康凤翔的建设步伐,努力提高群众的获得感和幸福感,3月17日,凤翔区医院组织多学科专家参加2023年“三下乡”暨第31届“科技之春”义诊活动。

为开展好本次活动,凤翔区医院精心组织了骨科、消化内科、神经内科等多名医疗专家参加本次义诊。在横水镇文化中心广场的活动现场,义诊人员详细询问了群众的身体状况,



义诊活动现场

通过听诊、测量血压等方式为群众进行健康查体,耐心分析病情,讲解注意事项,认真解答群众关于常见病、多发病的预防知识和疑难问题,为有需要的患者指导下一步的诊疗方向,

提高了广大群众的健康知识水平和保健意识。

义诊结束后,凤翔区医院副院长吴建伟带领义诊团队分别前往村民家中,为行动不便的群众提供义诊服务,赠送了康复药品。

据统计,此次义诊活动接诊群众80余人,发放健康宣传资料200余份,活动受到了广大群众的一致好评。

下一步,凤翔区医院将充分发挥专业优势,持续开展“三下乡”活动,努力为基层广大群众提供优质、高效、便利的医疗服务。

千阳县多措并举严格干部人事档案日常管理

■记者张伟 通讯员邓小锋

近年来,宝鸡市千阳县严格干部人事档案日常管理,从把严材料收集、新档案审核、日常阅借转递等关口入手,全面提升全县干部人事档案工作质量。

把好材料收集关

千阳县坚持对材料收集整理“一看二审三核对”的甄别办法,明确三条“铁规”,即对来源不明的材料坚决不予收集归档;对记载不清、有涂改或存在疑点的资料,及时与材料形成单位联系并认真核查,核查无误的按规定进行登记归档;对发现恶意涂改或存在材料造假嫌疑的,一经查实,严肃追究相关人员责任,坚决杜绝档案造假。近

年来,千阳县共收集、审核人事档案3000余份,深入村组、社区等档案形成单位核对资料40余份,档案资料收集整理工作质量不断提升。

把好新档案入口关

千阳县严格档案前置审核关口,严把新提拔领导干部档案审核关,在进行干部推荐考察的同时,组织专门力量对相关人事档案进行集中审查,对存在资料缺失的,及时联系相关单位查找、补充资料,对资料存疑或涉嫌造假的暂缓提拔任职,有效保障干部选任工作质量;坚持在档案转入前完成新转任人员档案审核工作,在及时掌握干部基本信息、了解新档案基

本情况的基础上,有效保障干部人事档案专项审核成果,提高档案管理科学化水平。

把好借阅查阅关

千阳县严格干部人事档案借阅程序,制定查借阅档案“四签字”制度(即查借阅单位、查借阅人员、管档人员、组织部分管领导分别签字)未经审批或审批手续不全的一律不予查借;不允许干部个人查借阅本人档案;查阅档案期间不允许携带手机、相机等电子产品进入阅档室,不允许随意摘抄、复印档案资料,确保查借阅档案期间安全无事故,干部人事档案使用规范化水平不断提升。